大桥主桥合

预计明年6月底前通车 有望比走高速省钱



本版摄影 杨宁 杨传忠 宋珊珊 管慧晓

22日,随着最后一片混凝土 箱梁的成功浇筑,海湾大桥主桥胜 利实现合龙贯通。海湾大桥的建设 者山东高速集团的相关人员表示, 明年6月底前大桥将建成通车,市 民开车去黄岛,不仅距离缩短,或 将比走其他高速省钱。

22日,海湾大桥三个通航孔 桥和两个互通立交为主的大桥一 期工程主体完工,下一步将进行桥 面铺装及供配电、护栏、照明、景观 等的施工。

从 2007 年 2 月成功浇筑第一 根钻孔灌注桩,揭开了大桥建设的 帷幕,到现在大桥主线合龙,历时三 年多,先后有近2万多人参与到工 程的建设中,克服了很多施工中的 难点,创造了世界第一长桥的纪录

山东高速集团青岛海湾大桥 建设指挥部总工程师邵新鹏介绍, 海湾大桥在前期施工方案确定上 耗时最长,也是花费精力最大的。 邵总工程师介绍,青岛胶州湾海域 属于北方冰冻海域,冰冻期长,大 桥所处胶州湾海域年冰冻期60天 左右,年平均冻融循环50次,而冰 冻是最影响施工的难题。此外,海 湾大桥还有通航和航空双重限制, 需要设置通航桥孔,而桥上又需要 限高,"沧口航道桥通航标准为1万 吨轮船,通航净空为190米×40.5 米,航空限高为120米,桥面以上 塔高、拉索布置的空间受限;在设 计时也进行了诸多论证。

大桥建设在克服了上下部工序 转换、点多线长面广、海上雾天多、 国际金融市场动荡、物价大幅上涨、 抗地震战浒苔、破冰架梁等困难,较 好地完成了大桥建设目标。下一步 开始进行桥面铺装及供配电、护栏、 照明、房建、景观等项目的施工。预 计明年6月底前建成通车。

山东高速集团拥有青岛海湾 大桥 25 年特许经营权。特许经营 期内,青岛海湾大桥与已建成的胶 州湾高速公路捆绑经营。对于通车 后的收费问题,邵总工程师表示, 收费标准需要多个部门审批,目前 还在论证中。不过,由于路程短会 省去不少油费,即使加上过桥费, 预计也会比走其他高速路省钱。

参观大桥的人络绎不绝 红岛端可能设观景平台

大桥还未完全 建成,初显的雄姿已 经让不少市民叹服。 22日,记者从山东高 速海湾大桥建设指 挥部了解到,近期, 经常有市民上桥参

22 日上午,记者 在海湾大桥上看到, 桥口处正有不少市 民前来参观。而记者 在21日到大桥探访 时,同样见到不少前 来参观的市民。这些 市民有老有少,或者 驻足护栏旁边欣赏 风景,或者在路上散 步,显得悠然自得。 因为大桥周边住户 并不多,所以大部分 参观者都是专程赶 来一览大桥雄姿的。 还有不少市民提出, 希望大桥能够设立 观景大道,方便市民 在海上观赏风景

对此,大桥建设 指挥部总工程师邵 新鹏表示,大桥是六 车道的高速公路,兼 八车道城市快速路 但不管是高速公路 还是城市快速路,都 是不允许行人上路

的,因此,大桥并不 允许普通行人上桥。 此外,大桥在设计的 时候也没有设立景 观大道,因此,市民 想要上桥驻留、参观 的想法恐怕不能实 现。但是他也表示, 整个海湾大桥上,红 岛的风景最好。如果 市民强烈希望能有 观景平台,在经由市 政府批准之后,大桥 建设指挥部可以在 红岛设立观景平台, 并建立公益性质的 桥梁博物馆,供市民 参观

据大桥建设指 挥部的相关负责人 介绍,考虑到市民参 观大桥的意愿比较 强烈,可以考虑在大 桥正式通车前对外 开放几天,供市民参 观。但是这项计划同 样需要经由青岛市 政府批准才可以,而 且一旦开放,还需要 考虑如何保证市民 顺利抵达和返回,并 保证市民在大桥上 的安全,所以这都需 要经过周密准备才 可以。

青岛海湾大桥

圆

特

别

报

市区天气



今天

白天多云,北风5-6级,气温-3/ 0℃,相对湿度40-70%,郊区温度-9/ 0℃;今天夜间,多云间阴,北风5-6 级,气温-7/-3℃,相对湿度40-70%, 郊区温度-9/0℃。

明天

多云,5-6级转4-5级,-7/-2℃。

郊区天气



海洋预报

今日滨海浪高 2.0 米,浪向东北,水 温 8.3℃。第一次高潮 05:13,潮高 3.95 米;第二次高潮18:03,潮高4.13米。第 ·次低潮 00:08,潮高1.03米;第二次 低潮 12:29,潮高 0.11 米

由国家海洋局北海预报中心提供

编辑:崇真 组版:杨帅

冷空气带来大风降温小雪

岛城有望迎来白色圣诞节

本报 12 月 22 日讯(记者

张杰)12 月 22 日是我国农历二 十四节气中的冬至,傍晚,一场 强冷空气抵达岛城,这次冷空 气过程持续时间较长,预计26 日结束,记者从青岛气象台获 悉,最低温将在25日出现,预计 市区最低温为-8℃,受冷空气影 响,岛城部分地区将会出现小 阵雪,市民可迎来白色圣诞节。

岛城市民难得享受了几天 暖洋洋的阳光,新一轮强冷空

气又将杀到,在赶走岛城雾气 的同时,也给岛城市民带来了 大风降温天气。"22日夜间到26 日将有一次强冷空气过程影响 岛城。从22日夜间开始,全市北 风逐渐增大,市区逐渐增至5-6 级阵风8级,内陆4-5级阵风7 级,海上7-8级阵风9级,大风 将断断续续持续到26日白天。" 青岛气象台首席预报员凌艺告 诉记者。

据预报,冷空气影响期间

岛城气温将持续下降,过程降 温幅度可达10℃-12℃,预计25 日的最低温度市区-8℃左右,郊 区-11℃。23日到25日,受冷空气 影响,莱西、平度等北部地区有 时有小阵雪,其他地区局部有 短时小阵雪或零星小雪,市民 或许将迎来白色的圣诞节。但 由于空气干燥,岛城多数时间 以晴间多云天气为主,不会出 现大范围降雪天气,对道路交 通影响不大。

海上将刮 10 级大风

又讯(通讯员 潘璐)受强冷空气 影响,22日下午至23日夜间,山东沿 海北风将由5-6级增大到7-8级,阵风 9-10级,严重影响海上船舶航行和作 业。山东海事局已发布海上风险黄色 预警信息,提醒船舶及时到港避风。

大风将持续到24日白天,海事部 门将24小时不间断地对锚泊避风船 舶进行监控,最大限度地避免或减少 海上突发事件的发生。

绍兴路部分路段取消停车位

本报 12 月 22 日讯(通讯

员 王友科 记者 赵壁) 22日,记者了解到,南京路与 辽阳西路路口地铁站点建设 工程,将于近日正式施工,为 保证周边道路安全畅通,市北 交警大队制订交通管制调流 实施方案,取消了绍兴路部分

路段的临时停车位。

据了解,绍兴路在维持南 向北单向行驶的基础上增加 了公交车运营线路,分担因南 京路与辽阳西路路口封闭施 工而分流至该路的多路公交 线路,届时交通压力将会明显 加大。根据绍兴路仅有两排车

道的实际情况,为确保工程建 设期间该路段的交通畅通,根 据《调流方案》,南京路与辽阳 西路路口地铁站点建设工程 施工期间,绍兴路的延吉路至 辽阳西路路段道路两侧将严 令禁止车辆停放,将原有路边 临时停车泊位全部取消。

2011 年糖球会征集吉祥物

本报 12 月 22 日讯(记者

杨宁) 22日,记者从青岛海云 庵糖球会组委会获悉,组委会 将面向社会征集 2011 年青岛海 云庵糖球会吉祥物。

吉祥物要求以农历生肖兔 为创作原型,在此基础上进行

艺术加工;欢迎卡通形象。创意 及构图新颖独特、造型简洁、色 彩和谐、形象生动活泼,具有鲜 明的视觉效果;作品必须是原 创,此前未以任何形式发表和 展出,并不得侵犯第三方的知 识产权。

请将投稿邮寄至青岛市 鞍山二路48号(四方区文化新 闻出版局),邮编:266032,注明 "2011年青岛海云庵糖球会吉祥物参赛作品"。电子邮箱:sfwhj@qingdao.gov.cn。咨询电 话: 0532-83757209。

双节"临近 机票价格抬头

本报 12 月 22 日讯(记者 孟艳) 记者获悉,临近圣诞和 元旦两节,下周青岛出发飞往全 国各主要城市的机票价格略有 上升,有出行计划的市民应提早 预订不吃亏。

携程旅行网机票业务高级 总监邵季红说,两节来临,出行 及返乡人流有所增加,青岛出港 机票价格在下周将有小幅上升, 但总体还是处于较低水平

记者查询发现,在最低折 扣方面,下周青岛飞南京2.5 折;飞上海、广州、深圳、杭州、 成都、武汉和沈阳最低折扣也 仅在3-3.5折;飞大连最低为4 折,220元;飞往厦门是5折, 750元;飞北京和重庆略高,分 别为7折和8折。